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Synthèse 

Ce rapport récapitule les résultats de l’étude « Sondage auprès du public Médias électroniques 
2022 ». Le sondage s’est intéressé à l’équipement des foyers dans ce domaine et à l’utilisation qui 
est faite des médias, notamment pour s’informer quant à l’actualité dans l’ensemble de la Suisse, 
au niveau régional et à l’étranger. L’étude a en particulier pour but d’examiner comment les per-
sonnes interrogées évaluent les chaînes publiques et privées, ainsi que les offres en ligne de la SSR 
et de fournisseurs privés qu’elles regardent ou écoutent le plus souvent. Un échantillon effectif de 
3795 personnes résidant dans toutes les régions linguistiques de Suisse a été constitué sur la base 
du cadre d’échantillonnage SRPH de l’OFS. L’accent de ce rapport est mis sur les comparaisons avec 
les deux dernières « années Corona » et 2019, avec la dernière enquête menée avant la pandémie de 
Corona. Vous trouverez une version en ligne du rapport à l’adresse http://iakom.ch/Bericht_PeM_2022 
et des tableaux interactifs avec des chiffres comparatifs pour les quatre dernières années à l’adresse 
https://shiny.iakom.ch/pem22 (nouveaux avec les chiffres de comparaison des quatre dernières an-
nées). 

Alors que l’équipement des ménages en médias classiques continue de diminuer légèrement, 
le pourcentage de personnes utilisant des applications d’information se stabilise au niveau 
d’avant la pandémie de COVID-19. La part des foyers équipés d’un téléviseur, qui était encore de 
92 % en 2019, est passée à 89 % en 2021 pour se situer à 88 % cette année. La part des foyers équipés 
d’un poste de radio (57 %) a baissé de 5 points de pourcentage par rapport à l’année précédente et la 
part des foyers abonnés à un journal (37 %), de 3 points de pourcentage. Plus l’intérêt des personnes 
interrogées pour la politique est grand, plus les ménages ont tendance à disposer d’un abonnement à 
un journal et moins ils ont de téléviseurs. Alors que chez les plus jeunes, l’équipement en smartphones 
est saturé avec 99 %, il a encore augmenté chez les personnes plus âgées, passant de 86 % à 89 % par 
rapport à l’année précédente. L’installation d’applis d’information (actuellement 64 %) a atteint son 
maximum en été de l’année 2020 marquée par la pandémie de COVID-19 (67 %), a baissé à 62 % en 
2021 et se situe désormais au même niveau qu’en 2019, avant la pandémie, à savoir 64 %. 

L’utilisation de l’information diffusée par les médias a encore légèrement baissé dans les mé-
dias classiques, ce qui n’est pas entièrement compensé par l’utilisation accrue de nouvelles en 
ligne et d’applis d’information. La part de ceux qui ont recours aux offres de la SSR plusieurs fois 
par semaine ou plus souvent (56 %) a encore légèrement baissé par rapport à 2021 (58 %). Ce groupe 
d’utilisateurs était nettement plus important en 2020 (66 %) et également avant la pandémie, en 2019 
(62 %). La part correspondante pour les programmes de télévision régionale est identique à celle de 
l’année précédente (29 %) et n’a que légèrement féchi par rapport à 2019 (31 %). La part de personnes 
se connectant plusieurs fois par semaine ou plus souvent (92 %) est stable par rapport à 2021 et en 
hausse par rapport à 2019 (88 %). Toutefois, 49 % utilisent actuellement « (presque) quotidienne-
ment » des sites d’information en ligne ou des applis d’information, alors que ce pourcentage était de 
41 % en 2019, de 46 % en 2020 et de 52 % en 2021. En Suisse, la majorité des personnes interrogées ont 
recours aux offres médiatiques pour se divertir et s’informer. En 2022, davantage de personnes qu’en 
2020 et 2019 ont toutefois indiqué rechercher uniquement le divertissement. 

Les évaluations des médias ont plutôt légèrement baissé pour tous les médias. Les évaluations 
des médias sont données par ceux qui utilisent le plus souvent ces programmes. En 2019, les offres de 
télévision ont bénéfcié d’un soutien particulier de la part des Suisses et Suissesses dans le débat sur le 
service public. Ces très bonnes évaluations se sont maintenues pendant le premier été de la pandémie 
et, depuis 2021. En 2020, les programmes de télévision régionale ont obtenu des notes supérieures à la 
moyenne, dans l’ensemble et dans la plupart des catégories. Cette année, les valeurs sont légèrement 
inférieures. Les stations de radio de la SSR ont été particulièrement bien notées en 2019 et 2020 (à 
l’exception de l’ancrage régional, qui ne fait pas partie de leur mission). En comparaison, une légère 
relativisation a eu lieu. Les stations de radio locales, dans leur diversité, ont été évaluées de manière 
similaire en moyenne au fl des années. En 2021, la dernière année, les valeurs étaient meilleures qu’en 
2020, dans le cadre des fuctuations, pour retomber au niveau moyen cette année. 
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Plus concrètement, pour les offres télévisées de la SSR, la « satisfaction globale » (échelle de 1 
« très mauvais » à 5 « très bien ») se situe à une valeur moyenne de 3.8, après avoir baissé, de 4.0 en 
2019 et de 3.9 en 2020, à la valeur actuelle (3.8) en 2021. Les valeurs les plus élevées ont de nouveau 
été attribuées à la « crédibilité » (4.1) et au « professionnalisme » (4.1) des offres télévisées de la SSR. 
L’« équilibre » (3.6) a été peŗcu de manière un peu plus critique qu’en 2021 (3.7) et en 2019/20 (3.8). 
Par rapport à 2020, les évaluations des catégories « contenu des informations », « ancrage régional » 
et « valeur de divertissement » (qui ne sont sondées que tous les deux ans) sont inférieures d’un point 
de pourcentage. 

Les programmes de télévision régionaux obtiennent une note de 3.5 pour la « satisfaction glo-
bale », après avoir été de 3.6 les quatre dernières années. En moyenne, l’évaluation de leur « crédi-
bilité », du « contenu des informations » et de leur « valeur de divertissement » a baissé d’un point 
de pourcentage chacun. L’« ancrage régional » a de nouveau obtenu un 4.0 en tant que qualité par-
ticulière des programmes régionaux de télévision. L’évaluation du « professionnalisme » (3.5) et de 
l’« équilibre » (3.4) est également restée la même que l’année précédente. 

En ce qui concerne la « satisfaction globale », les programmes radio de la SSR se maintiennent en 
première place avec 3.9, bien qu’ils aient légèrement baissé par rapport à 2021 (4.0). Le « profession-
nalisme » des radios de la SSR est toujours très bien noté (4.1), mais l’évaluation de leur « crédibilité » 
(4.0) et de leur « équilibre » (3.7) a, respectivement, baissé d’un dixième par rapport à l’année précé-
dente et de deux dixièmes par rapport à 2019. 

Si les stations de radio locales ont pu améliorer quelque peu leurs évaluations en 2021, les évalua-
tions de cette année se situent à nouveau au niveau de 2020, à l’exception de la « crédibilité », qui a 
également reculé d’un dixième par rapport à 2020 (3.7) pour les stations de radio locales, présentant 
ainsi la valeur la plus basse depuis 2021. Parallèlement aux programmes de télévision régionaux, l’« 
ancrage régional » est également ce qui obtient les meilleurs résultats dans le cas des radios locales, 
avec une évaluation de 3.8, constituant la base de la « satisfaction globale » de 3.8, également relati-
vement élevée. Les radios locales obtiennent des valeurs plutôt faibles dans les catégories « contenu 
des informations » (3.4) et « équilibre » (3.5). Pour les radios locales, l’évaluation du « professionna-
lisme » a oscillé en moyenne autour de 3.7 et 3.8 ces dernières années et se situe à nouveau à 3.7 cette 
année. 

Les prestations d’information « en ligne » ont été évaluées de manière critique, mais stable, dans 
les catégories « professionnalisme » (3.7), « contenu des informations » (3,7), « équilibre » (3,5), « 
crédibilité » (3.6) et « satisfaction globale » (3.7). 

BILAN L’utilisation et l’évaluation des médias et des contenus médiatiques offrant des 
informations ont encore légèrement baissé ou se stabilisent au niveau de 2019. La légère 
augmentation des nouvelles en ligne et des applis d’information ne compense pas en-
tièrement ce féchissement. Les reculs doivent également être placés dans le contexte de 
la crise sanitaire, qui a augmenté l’utilisation des médias, et du débat concernant le ser-
vice public durant les années ayant précédé la pandémie, qui a généré des évaluations 
particulièrement élevées par les utilisateurs et utilisatrices des offres de la SSR. 
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Âge

plus rarement jamaisplusieurs fois une fois

Équipement en médias

Pour chaque catégorie de médias, les
personnes sondées devaient indiquer
si elles s’en servaient avant tout à des
fins de divertissement ou pour
s´infromer. (n >= 3199)

Motifs d’utilisation

Divertissement

Informazioni

Entrambi
Radio

19%

44%

TV Infos en ligne

37%

51%
60%

27%
37%

12% 13%

35-54 > 55< 34

ChaînesTV SSR

TV régionale

TV étrangères

Radio en général

Radios SSR

Internet

Radios locales

Infos en ligne

Journaux
Journaux pour
pendulaires

TV en général

Utilisation des médias chaque semaine en pourcentage (n > = 3694)

31 25 11 19 14

46 26 8 13 7

14 15 8 30 33

40 23 8 16 13

27 19 7 24 23

28 20 8 22 22

22 11 11 23 33

10 8 8 30 44

80 12 2 3 3

49 21 6 13 11

26 27 8 19 20

à la maison

au travail

usage mobile

Équipement
en médias (%) :

TV Radio Giornale Rete fissa Computer

Radio Smartphone Tablet App di notizie

8493
88 57 37 45 94

10

39 33 67 86

55 95 48 64

88

38
80

57

4139

39

4161

59

4344

52

6958

63

9989

96

29
58

32

3232

33

25

75
43

6663

69

8980

86

9788

94

1310
9

Graphique récapitulatif 2022
L’échantillon effectif est de n = 3795. Toutes les personnes n’ont pas répondu à toutes les questions. Pour
plusieurs questions, le nombre de cas sur lequel reposent les résultats est indiqué en remarque.

quotidiennement
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5 Synthèse 

Les évaluations au fil des ans

N
o
te
s

3.0

4.0

4.5

3.5

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Radios locales

TV régionale

Radio SSR

TV SSR

CH en ligne SSRTV print

SSR radio Media étrangèresSSR en ligne

Radio privé Télévision privéen ligne privé

Hiérarchisation des médias pour s’informer
La question a été posée de manière ouverte afin de savoir quels médias
sont utilisés pour s’informer sur la Suisse, la vie régionale et l’étranger.
Les parts correspondent aux pourcentages de réponses valides.

sur la Svizzera (n = 3579)

sur la région (n = 3410)

sur l’étranger (n = 3410)

3 2 111 9 7 5192122

5 7 4 432 4 461618

7819 2 14 1111532

Données : IaKom 2022,
N: 1400-2916.
Échelle : de très
mauvais (1)
à très bon (5)

Les diagrammes en anneau regroupent les notes par catégories de médias et de
diffuseurs. Les personnes interrogées ont été invitées à répondre selon une
échelle allant de 1 « très mauvais » à 5 « très bien ». Les anneaux seraient fermés
si toutes les catégories avaient obtenu une note moyenne de 5. La somme des
notes est indiquée à la fin de chaque section de cercle.

L’évaluation des médias électroniques

TV

Radio

3,7

3,7

3,3

3,5

3,6

3,4

3,7

19,14,1 3,5 4,1 3,7 3,7

3,6 3,4 3,7 3,5 3,5

4,1 3,8 4,0 3,7 3,6

3,8 3,5 3,9 3,8 3,7

17,7

19,2

18,7

24,9
Infos en ligne

Contenu des informations

Ancrage régional

Equilibre

Professionnalisme

Crédibilité

Valeur de divertissement

Satisfaction générale

Catégories

Equilibre

Crédibilité

3,3 4,0 3,2 3,8 3,3 17,6

Ancrage régional

3,3 3,0 3,6 3,7 3,7 17,0
Valeur de divertissement

Satisfaction générale

Professionnalism
e

Total des notes (sur 25)

Radio SSR

Radio locales

TV SSR

TV régionale

4,1

3,7

3,7

3,4

3,8
3,2

3,7

3,5

3,7

4,0

3,6

3,7

3,8
3,9

26,2

24,7

25,6
26,2

4,1

3,5

3,5
4,0

4,0

3,3

3,4

3,8

3,6
4,1

3,3
3,0

3,5

3,8

4,0 3,5 3,7 3,4 3,7 18,3
Contenu des informations

en ligne étrangères
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